

- зб. наук. праць. 2022. Вип. 2 (146). С. 48–55. DOI [https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2022.2\(146\).1](https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2022.2(146).1)
9. Степаненко О., Фасолько Т., Коломоєць Г. Безперервне навчання як напрям підвищення кваліфікації педагогічних працівників в умовах освітньої реформи. Журнал «Перспективи та інновації» (Серія «Педагогіка». Серія «Психологія». Серія «Медицина»). 2021. Вип.4 (4). С. 294–305. DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-4952-2021-4\(4\)-294-305](https://doi.org/10.52058/2786-4952-2021-4(4)-294-305).
 10. Яковенко А.В. Сучасний стан фізичного виховання школярів у європейських країнах. Вісник Прикарпатського університету. Серія: Фізична культура. 2019 Берез 26. Вип. 33. С. 125–132.
 11. Sami R. Yli-Piipari Physical Education Curriculum Reform in Finland. Quest. Oct 2015. Vol. 35. DOI: 10.1080/00336297.2014.948688.

ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ І СПОРТОМ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ

УЛЯНА САВКІВ, ІННА ТКАЧІВСЬКА

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

Актуальність теми. Управління розвитком фізичної культури і спорту є важливим напрямком державної політики загального суспільного розвитку. Модернізація системи фінансування спортивної галузі має стати складовою комплексного розвитку фінансової системи країни. Ефективне бюджетне регулювання у галузі фізичної культури і спорту, повинно базуватись на принципах субсидіарності, прозорості та відкритості, сприяти підвищенню ефективності та результативності використання бюджетних коштів.

Мета дослідження полягає в аналізі та оцінці ефективності державного управління фізичною культурою і спортом на регіональному рівні.

Для досягнення мети застосовувались наступні **методи дослідження**: теоретичний аналіз і синтез; абстрагування та систематизації.

Результати дослідження. На сучасному етапі розвитку економіки країни важливо здійснювати збалансовану фінансову політику, орієнтовану на наукові підходи до бюджетного регулювання у сфері фізичної культури і спорту.

Збереження та удосконалення мережі спортивної інфраструктури є одним із пріоритетів державної політики у галузі фізичної культури та спорту. З моменту війни окупанти систематично руйнують спортивну інфраструктуру. За даними Міністерства молоді та спорту України зруйновано та пошкоджено 343 спортивні об'єкти, 95 з них – зруйновано повністю [3]. Станом на жовтень 2023 року очільник Національного олімпійського комітету України Вадим Гутцайт повідомив вже про 361 загиблого спортсмена та тренера [3].

Державна фінансова підтримка ФКіС здійснюється шляхом прямого фінансування ФКіС з бюджетів усіх рівнів на основі відповідних фінансових та соціальних норм; надання пільг і дотацій для організацій та установ сфери, що спрямовують фінансові кошти на розвиток ФКіС; виділення пільгових кредитів та цільових інвестицій; прискорення амортизації спортивного майна тощо [1].

Фінансування розвитку ФКіС повинно здійснюватися через удосконалення загальнодержавного рівня, що потребує: реалізації основних положень цільової програми розвитку ФКіС України; функціонального регулювання між відомствами у сфері ФКіС; формування нормативно-правової бази для підтримки оздоровчо-спортивних рухів, включаючи участь місцевих осередків у розвитку професійного спорту; розробки та реалізації міжвідомчих цільових програм з розвитку фізичної культури; підготовки та перепідготовка кадрів; створення умови для розвитку спортивної індустрії країни з метою залучення інвестицій в сферу фізичної культури і спорту.

Державне управління фізичної культури і спорту в умовах регіонального контексту відображає складну взаємодію між централізованими стратегіями й унікальними потребами та можливостями різних регіонів. Національна політика управління фізичною культурою і спортом повинна враховувати специфіку кожного регіону, його культурні, соціальні, економічні та географічні особливості. Регіональний аспект управління фізичною культурою і спортом також передбачає розвиток інфраструктури, включаючи будівництво спортивних об'єктів, забезпечення доступу до фітнес-центрів та спортивних клубів, а також створення сприятливих умов для розвитку спортивних команд та об'єднань на місцевому рівні.

На регіональному рівні державна політика у сфері фізичної культури та спорту має орієнтуватись на співпрацю з міжнародними організаціями, на міжнародну підтримку щодо реалізації стратегій, програм та проектів у післявоєнний період.

Управління фізичною культурою і спортом з урахуванням регіонального аспекту передбачає також розвиток співпраці між державними, місцевими та громадськими структурами, що забезпечить взаємодію між різними рівнями влади та ефективному використанню ресурсів для досягнення спільних цілей у галузі фізичної культури та спорту.

Формування ефективного механізму державного управління на усіх рівнях є актуальним завданням, що постає перед державою. Пріоритетними завданнями уряду є визначення джерел та залучення необхідних інвестицій для виконання програм відбудови та реконструкції об'єктів зруйнованої інфраструктури, у тому числі й спортивної.

Діджиталізація у сфері фізичної культури і спорту допоможе вирішити проблеми, пов'язані з оперативною комунікацією, отриманням даних, узгодженням процедур та скороченням часу, витраченого на бюрократію, забезпечуючи більшу прозорість у діяльності цієї сфери. Електронні технології прискорюють впровадження адресного фінансування фізкультурно-оздоровчих послуг для споживачів та дозволяють перерозподілити кошти, спрямовані на утримання установ [2].

Висновки. Базовою стратегією розвитку фізичної культури і спорту має стати перегляд принципів управління та фінансування цих сфер. Ключовим завданням є впровадження системної та збалансованої державної політики у сфері фінансового забезпечення розвитку фізичної культури і спорту за допомогою широкого спектру інструментів, включаючи бюджетні, податкові,

кредитні та страхові механізми. Правильно обґрунтовані пріоритетні напрямки та забезпечення фінансових ресурсів для розвитку фізичної культури і спорту сприятимуть соціально-економічному прогресу країни.

Список використаних джерел

1. Офіційний вебпортал Міністерства молоді та спорту України. URL: <https://mms.gov.ua>
2. Стратегія розвитку фізичної культури і спорту до 2028 року Міністерства молоді та спорту України. URL: <https://11l.ink/OrJ4c>
3. Урядовий вебпортал виконавчої влади України. URL: <http://surl.li/udvuj>